

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 87 (5.654) || Среда, 4 мая 1955 г. || Цена 15 коп.

## Первомайский парад на Красной площади

Первомайское утро. Если бы можно было окинуть взглядом всю советскую землю от восточных до западных ее границ, нам наверх бы волнующая картина. Расцвелись флагами города и села, кумачевые полотнища противились вдоль лесов новогородов. Миллионы людей на улицах. Везде праздник, праздник свободного народа.

Первомайский праздник в Москве начался военным парадом на Красной площади. Древнюю площадь и прилегающие к ней улицы заполнили войска. Четкие эскадры слушателей военных академий выстроились вдоль огромного здания ГУМа. Фасад его, так же как и фасад дома Исторического музея, в праздничном великолепии. Шампанские призымы ЦК КПСС. На ГУМе большие портреты Ленина и Сталина. Шестнадцать гербов союзных республик олицетворяют наше многонациональное социалистическое государство, вечную дружбу братских народов.

Гранитные трибуны у Кремлевской стены заполняют депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, министры, деятели науки, литературы и искусства, передовики промышленности и сельского хозяйства. Присутствуют гости — зарубежные профессоры и рабочие делегации, прибывшие в Москву по приглашению ВЦСПС для участия в праздновании Первого мая. В залах члены дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств.

На трибуну Мавзолея Ленина и Сталина поднимаются встреченные бурными аплодисментами товарищи Н. А. Булганин, Б. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. И. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, секретари ЦК КПСС Н. Н. Поспелов, М. А. Суслов, маршалы, генералы и адмиралы Вооруженных Сил Советского Союза.

Десять часов утра. Застыли по команде «смирно» войска. Из Спасских ворот Кремля выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Бодрая мелодия встречного марша несет над площадью.

В самом центре площади министра обороны встречают командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москаленко. Он рапортует, что войска Московского гарнизона в ознаменование международного праздника трудящихся 1 Мая для парада подготовлены.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков и сопровождающий его командующий парадом маршал Советского Союза К. С. Москаленко направляются в объезд войск. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков здоровается с войсками, поздравляет их с праздником 1 Мая. Несколько минут длится объезд, и все это время на Красной площади, то приближаясь, то удаляясь, слышатся встречный марш оркестров, раскатистое «ура».

Объезд частей закончен. Г. К. Жуков поднялся на трибуну Мавзолея. Блеснули металлом

фанфары, затрепетали их красные с золотом вымпелы, и вот уже призывающе звучит сигнал:

«Слушайте все!».

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков произносит речь, которую радио разносит по всей стране.

В заключение своей речи Маршал Г. К. Жуков произносит здравицы в честь великого советского народа и его Вооруженных Сил, стоящих на страже мира и безопасности нашей Родины, в честь Советского правительства, в честь Коммунистической партии Советского Союза, ведущей наш народ к победе коммунизма.

Возгласы «ура» волной перекатываются по рядам участников парада. Льется мелодия Государственного гимна Советского Союза. Грохочут залпы артиллерийского салюта.

... Для прохождения войск все готово. Команда «Шагом, марш!». Печатают шаг юные барабанщики из школы музыкантских воспитанников. Барабанная дробь сменилась музыкой марша. Играет сводный духовой оркестр под управлением генерал-майора Петрова. Следуют монолитные колонны офицеров — слушателей военных академий. Торжественный марш частей Московского гарнизона начался. Офицеры идут плечо к плечу. В салюте поднимаются и опускаются шашки генералов. На мундирах многих офицеров — ордена и медали, свидетельствующие об участии в Великой Отечественной войне, боевом опыте. В стенах военных академий слушатели еще глубже изучают этот опыт.

Кузницей командных кадров называют Краснознаменную орденом Ленина и ордена Суворова первой степени Военную академию имени М. В. Фрунзе. Ее батальоны первыми проходят перед гранитными трибуналами Красной площади. Сегодня они в новой парадной форме. Стального цвета мундиры с отложным воротником, белые рубашки с темносерым галстуком. Парадные пояса, кортики, золото на козырьках и цветном околыше фуражек.

Среди офицеров парадного расчета академии — сорок пять отличников учебы. Колонну возглавляет бывший питомец академии Герой Советского Союза генерал-полковник Курочкин. Основанная в 1918 году по указанию В. И. Ленина, военная академия воспитала немало доблестных командиров. Славные традиции бережно хранят, приумножают ее слушатели.

Идет Военно-политическая ордена Ленина Краснознаменная академия имени В. И. Ленина. Вместе с командирами политработники добиваются повышения политической сознательности личного состава, воспитывают воинов в духе безграничной преданности Родине и народу, делу коммунизма. В выпрямке, четкости строя политработники не уступают строевым офицерам.

Аплодисменты вспыхивают на трибунах. Гости приветствуют слушателей Артиллерийской инженерной ордена Ленина и ордена Суворова первой степени академии имени Ф. Э. Дзержинского.

Все, кого мы видим на параде из ее состава, прошли школу Великой Отечественной войны. За героизм и отвагу они награждены многими орденами и медалями Советского Союза.

Перед трибуналами — колонна Краснознаменной Военно-воздушной академии. Впереди генерал-лейтенант авиации Нестов. У знамени — Герои Советского Союза подполковники Безбиков и Сморчков, майор Сугаев.

Тепло встретили присутствующие на Красной площади слушателей других военных академий:

Бронетанковых войск имени Сталина, Военно-инженерной имени Куйбышева и Военно-воздушной инженерной имени Жуковского.

Среди руководителей и преподавателей каждой академии — боевые генералы, в том числе Герои Советского Союза генерал-лейтенант танковых войск Фоминых, Герой Советского Союза генерал-полковник инженерных войск Галицкий, генерал-лейтенант инженерно-технической службы Волков и другие.

Овации раздались с новой силой, когда показался четко вычерченный квадрат моряков Высшего военно-морского училища. Впереди — краснозвездный бело-голубой военно-морской флаг.

Как всегда, в параде принял участие Московское Краснознаменное военное училище имени Верховного Совета РСФСР, возглавляемое Героем Советского Союза генерал-майором Леневым. Тверда поступь курсантов, рослых, как на подбор. Они идут с винтовками на плечо.

История этого учебного заведения, созданного в декабре 1917 года, неразрывно связана с именем великого Ленина, развитием Советской Армии. В годы гражданской войны воспитанники школы геройски сражались с полчищами интервентов и внутренней контрреволюции. В период Великой Отечественной войны курсанты геройски защищали столицу нашей Родины Москву. Сейчас молодежь, пришедшая в стены этого знаменитого училища, отличной учебой старается оправдать оказанную ей честь.

Всеобщее восхищение вызвал торжественный марш суворовцев Тульского и Калининского училищ, нахимовцев Ленинградского училища.

В первомайском военном параде приняли участие наши славные пограничники, возглавляемые генералом Лукашовым. С винтовками наперевес проследовали воины частей МВД. В комбинезонах, шлемах, с парашютами за спиной проехали на машинах десантники.

На площади гвардейская Таманская Краснознаменная ордена Суворова второй степени дивизия имени М. И. Калинина. Во главе колонн гвардии генерал-майор танковых войск Белик, гвардии полковники Лещенко и Баранов. Во всю ширь заняли Красную площадь бронетранспор-

теры с пехотинцами. Двигалась пехота, а в воздухе стоял сплошной гул моторов.

Яркой демонстрацией отечественной военной техники и оружия явился марш артиллерии (руководитель генерал-полковник артиллерии Лихачев). Мощное развитие социалистической экономики и ее основы — тяжелой промышленности позволило оснастить Вооруженные Силы СССР новым, современным оружием, дать в руки советских воинов отличную технику. Каждый советский патриот с гордостью смотрит на нее, радуется успехам наших конструкторов и производственников.

Первым на Красную площадь вступил зенитный полк. За ним показались гвардейские минометы, названные народом «Катюши». Затем проходит колонна зениток.

Движутся и движутся колонны артиллерии. Одну из них ведет полковник Чистяков. Следом — минометы огромных размеров. Это мощное оружие. Затем мы видим на площади пушки огромного калибра. Их тянут мощные, одетые в броню машины.

Снова артиллерийская колонна зенитных установок. Но как они не похожи на обычные зенитки. Стволы орудий устремлены вверх под углом 50 градусов. Если ствол поставить перпендикулярно к земле, он достигнет третьего, а то и четвертого этажа.

Слегка покачиваясь на шинах, последними идут орудия, самые большие по калибру и дальнобойности.

Нынешний первомайский парад на Красной площади — грандиозное, незабываемое зрелище.

Площадь ненадолго пустеет. И вот уже со стороны Исторического музея под звуки марша двинулись физкультурники. Идет сильная, смелая, ловкая советская молодежь. Кажется, вся площадь покрылась изумительно красивым ярким ковром.

С трибун горячо аплодируют. Вот проходит большая колонна физкультурников со знаменами союзных республик. У каждого знамени девушка в национальном костюме, олицетворяющая одну из шестнадцати братских республик, входящих в дружину семи советских народов. В центре колонны гигантское знамя Советского Союза.

Физкультурники на ходу выполняют гимнастические упражнения. Слаженны движения гимнастов. В руках спортсменов красные и голубые флаги. Мгновение, и сотни физкультурников будто покрылись красным, а затем голубым покрывалом. В четком ритме поднимаются и опускаются булавы, рапиры, теннисные ракетки. Взметнули веслами гребцы. Перед трибуналами проходят боксеры, велосипедисты, легкоатлеты.

Площадь превратилась в гигантский цветок. Физкультурники имитируют колышущееся на ветру поле алых маков. Затем возникает хлопковое поле. Горячие аплодисменты несутся на встречу физкультурникам студентам Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова, одного из старейших высших учебных заведений, которому исполняется на днях 200 лет.

Маршируют чемпионы и рекордсмены Советского Союза, Европы и мира, выдающиеся спортсмены нашей Родины. У каждого через плечо алая лента с медалями, завоеванными в различных соревнованиях у нас и за рубежом.

Прекрасна картина шествия знаменосцев добровольных спортивных обществ. Огромные полотнища — белые, красные, голубые, сочетающие в себе разные цвета, медленно двигались от Исторического музея, вызывая восторженные овации.

\*\*\*

Праздничная демонстрация трудящихся столицы ввиду неожиданной погоды была отменена.

(ТАСС).

## Реактивные почтово-грузовые самолеты на воздушной линии Москва — Новосибирск

Внуковский аэропорт... На бетонированной дорожке стоит реактивный почтово-грузовой самолет ИЛ-20 конструкции С. В. Ильюшина.

1 мая ровно в 2 часа утра этот самолет под управлением опытного командира корабля В. А. Филонова взял старт и, быстро набирая высоту, отправился в рейс по маршруту: Москва — Свердловск — Новосибирск. На его борту — матрицы первомайских центральных газет «Правды», «Известий», «Красной звезды» и других газет.

Через сравнительно непродолжительное время после взлета машина приземлилась на Свердловском аэропорту. После разгрузки матриц центральных газет, печатающихся в Свердловске, и заправки горючим самолет стартует на Новосибирск. Расстояние, равное 3.000 километров, пройдено успешно. Самолет в Новосибирске. Матрицы немедленно доставлены в типографии, и жители крупнейшего промышленного города Сибири — Новосибирска — читают праздничные первомайские газеты в этот же день одновременно с москвичами.

(ТАСС).

# Праздничная демонстрация в гор. Ворошилове

Торжественно выглядит в ясное, солнечное майское утро родной город. Флаги, плакаты, лозунги, транспаранты украсили городские улицы, площади и дома. Повсюду первомайские Призывы ЦК КПСС, портреты руководителей партии и правительства, кумачевые знамена.

Над площадью, где будет проходить демонстрация, — звенят радостные песни. Труд, счастье, мир — эти слова на языке у каждого.

После короткого митинга над площадью торжественно и величественно гремит Гимн Советского Союза. А через несколько минут сюда устремляется яркий, праздничный поток демонстрантов.

Как всегда, открывают праздничное шествие колонны школьников. Радость и счастье написаны на их лицах, они горды за свои славные дела, за большие трудовые подвиги своих братьев и отцов, за великую и любимую Родину, которая дала им беззабочальное детство.

К пионерам и комсомольцам, юношам и девушкам обращены слова Призывов Центрального Комитета КПСС. Партия зовет их к новым успехам в учебе. И сегодня, на первомайской демонстрации молодое поколение дает клятву: упорно учиться, настойчиво овладевать знаниями, быть достойной сменой.

Право идти впереди на этот раз завоевала 11-я средняя школа. Ее коллектив в третьей четверти добился самой высокой успеваемости среди школ города. Учащиеся активно участвуют и в общественной работе. Ценную инициативу проявили школьники, собрав для тружеников полей более 300 книг. Они давали концепт самодеятельности для механизаторов Суйфунской МТС, держат тесную связь с колхозниками.

Колонна 11-й школы украшена яркими букетами цветов. Перед трибуной юные гимнасты на ходу выполняют пирамиду.

На смену одиннадцатой вступает на площадь колонна 6-й средней школы. Десятки шелковых стягов алеют под солнечными лучами.

Медленно движутся машины. На первой — многочисленные лозунги и транспаранты рассказывают о решениях январского Пленума ЦК КПСС. Здесь юннанты демонстрируют свои достижения — снопы золотистой пшеницы, овса, образцы технических культур.

«Миру — мир», — сияют слова лозунга на второй машине. В окружении знамен 16 союзных республик высится знамя СССР.

Перед трибуной взмывают в

воздух шары и голуби, пущенные школьниками. Гимнастические упражнения проделывают спортсмены. За большой колонной велосипедистов — стройные ряды девушки в нарядной школьной форме, с букетами цветов.

Учащиеся 25-й школы, колонна которой утопает в ярких цветах, часто выступают с концертами художественной самодеятельности, активно поддерживают различные общественные мероприятия.

Радостно смотреть на учащихся 7-й школы. На их лицах веселые улыбки. Они гордятся достигнутыми успехами: в большинстве классов — стопроцентная успеваемость.

Появляется новая колонна. И здесь неразлучны слова «дружба» и «мир». К миру и дружбе зовут многочисленные транспаранты, лозунги, плакаты. Бесконечным потоком идут школьники. Учащиеся 14-й школы несут портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, государственные флаги и гербы советских республик. Над колонной 16-й школы — ветви с белыми цветами. Цветущий сад изображает и группа девушек 8-й школы.

За первой группой учащихся 4-й школы движется машина. На щите выведено: «Берем обаятельство вырастить 10 гектаров кукурузы в подшефном колхозе «Коммунар». На машине высится гигантский макет кукурузного початка.

Одна за другой проходят железнодорожные школы. Каждая колонна оформлена красочно и богато. Школьники и учителя проявили много изобретательности и выдумки, они с любовью собирались на первомайскую демонстрацию, им есть о чем汇报овать и чем гордиться.

К трибунам подходит новая колонна. Над ней колышутся десятки знамен, флагов и спортивных разноцветных стягов. Идут студенты учебных заведений города. По площади проходят сотни будущих учителей, агрономов, механизаторов, медицинских работников, работников культуры и торговли.

Студенты пединститута бережно несут портреты великих вождей человечества — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты выдающихся русских педагогов. «Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!», — зовет большой лозунг, разевающийся над колонной.

Около 80 учащихся краевой кульпросветшколы пополняют в



нынешнем году армию сельских работников культуры. Проходя мимо трибуны, они рапортуют о своей готовности отдать все силы родному народу, помочь труженикам села выполнить задачи по подъему сельского хозяйства, поставленные Коммунистической партией.

Гул трактора извещает о приближении к трибунам колонны учащихся Уссурийского сельхозтехникума. Через несколько дней более 135 учащихся выедет в районы края для помощи в массовом посеве кукурузы.

По площади идут учащиеся дошкольного педучилища, профтехшколы, медицинского училища, торгово-кооперативной школы. Все они демонстрируют свои достижения, обещают учиться еще лучше, настойчиво овладевать профессиями.

Гремит духовой оркестр, колышется по ветру шелк и бархат знамен. Это идут воспитанники трудовых резервов. Их стройные колонны привлекают всеобщее внимание. Будущие токари, слесари, машинисты несут транспаранты, которые рассказывают о жизни учащихся школ ФЗО и ремесленных училищ. Вместе с ними в колоннах их любимые преподаватели и мастера производственного обучения, которые передают питомцам знания и богатый практический опыт.

На площадь под бурные звуки марша вступает передовой коллектив города — механический завод. На ветру разеваются алые стяги. Знамена несут новаторы производства: слесарь Сизенцев, формовщик Тарасенко и многие другие. Радостно идти в первомайской колонне рабочим и инженерно-техническим работникам литейного цеха. Они добились в соревновании лучших ре-

зультатов. Гордо шагают знатные люди завода слесарь Митченко, токарь Яковенко, литейщик Муленков и десятки других передовиков.

О новой трудовой победе rapportует сегодня коллектив ремонтного завода сельхозуправления. Апрельское задание перевыполнено. Продукция завода пользуется заслуженной популярностью в различных уголках страны. Вместе со своими товарищами идут кузнец Тютюнник и слесарь Калужный, выполняющие по полторы — две нормы за смену. Они, как и весь коллектив, обещают еще выше поднять производительность труда, повысить качество продукции.

Издалека видно колонну тружеников масложиркомбината им. Микояна. Красные знамена осеняют рабочих и инженерно-технических работников передовых цехов и заводов. Демонстранты несут портреты руководителей партии и правительства, лозунги с первомайскими Призывами, транспаранты, на которых начертаны трудовые показатели коллектива. Впереди — труженики маргаринового завода. Они завоевали это почетное право самоутверженным трудом: первыми в городе завершили свой пятилетний план.

Коллектив комбината им. Микояна подготовил к празднику хороший подарок: досрочно завершил четырехмесячную программу, выдал сверх плана более чем на 7 миллионов рублей продукции.

Немалый вклад внесли в эти достижения лучшие труженики комбината — токарь Сергеев, машинист Касьяненко, газосварщик Пискун, дежурный инженер Барготина и десятки других.

«Досрочно завершим пятилетку!», — гласит лозунг, плывущий над колонной тружеников сахарного комбината. Коллектив завершил ремонт заводского оборудования и готов к новому сезону сахароварения.

Работники пищевых предприятий рапортуют сегодня об успехах, достигнутых в предмайском соревновании. Есть чем гордиться коллективу мясокомбината. Сотни тонн комбикормов сверх плана дали колхозным животноводческим фермам труженики комбикормового завода.

Во всех колоннах, как яркие весенние цветы, видны одетые в праздничные наряды ребяташки. Их смех, веселые восторженные выкрики слышны далеко и наполняют радостью сердца матерей и отцов, идущих в рядах демонстрантов.

На площадь выходят ворошиловские железнодорожники. Как и все трудящиеся, они добились замечательных результатов в

предмайском соревновании. Лучшие машинисты, ремонтники, рабочие паровозного депо и несут бархатные знамена. Мастера склада Мишихин, Ковтун, Черевко, дескеры лучших производственных площади.

Колонну вагонников открывает машина, в кузове которой размещен макет железнодорожного поезда, на нем три вагона. На бортах начертаны цифры. Это показатели выполнения плана. Движенцы, путейцы, строители, свастисты, коллектив технической школы, труженики паровозоремонтного завода демонстрируют свои достижения в труде. Над их колоннами трепещут альные флаги, плывут портреты руководителей партии и правительства.

4.500 тонн угля сверх плана добыто ворошиловскими шахтерами в предмайском соревновании. Знатные горячие титаны Матиаш, Литовченко, Ахтямов, Семкин вместе со своими товарищами обещают любой партии, родному правительству добиться новых трудовых побед, досрочно завершить пятилетку.

Во главе колонны торговых работников идет коллектив универмага. Три месяца он удерживает переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, добивается высоких показателей в работе. Проходят по площади работники горторга, магазина № 6 «Гастроном». Впереди — лучшие люди, постоянно повышающие культуру торговли, завоевавшие первенство в соревновании.

С трибун приветствуют проходящих по площади коммунальников. Во многом изменился облик нашего родного города, проведены большие благоустройственные работы. Передовики благоустройства обещают сделать еще больше, вместе со всеми трудящимися превратить свой город в один из красивейших и культурных центров края.

Медицинские работники, труженики местной промышленности, строители дорог и водители автобусов, работники связи и госучреждений дружно демонстрируют свои успехи, дают слово неустанным трудиться на благо Родины и народа. Над людским потоком плывут транспаранты, на них слова «мир», «дружба», «братьство народов», «труд», «счастье». На шелковых полотнищах — первомайские Призывы ЦК КПСС. Везде цветы, алые флаги. Везде радость и веселье.

Трудящиеся города дружно продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии и правительства, свою великую любовь к Родине.



НА СНИМКАХ: демонстрация трудящихся города Ворошилова 1 Мая 1955 года.

Фото Е. Абезгауз

# ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

## Теснее связь с авторским активом

За последнее время на страницах городской газеты «Коммунар» стали чаще помещаться статьи, рассказывающие о новых методах труда новаторов производства. Эти статьи приносят много пользы. Газета помогает партийным организациям города в деле мобилизации трудающихся на решение хозяйственно-политических задач. Критические заметки о работе предприятий и учреждений помогают коллективам рабочих и служащих своевременно устранять недостатки.

Но вместе с тем в деятельности редакции газеты есть серьезные недочеты. Работники редакции еще недостаточно работают с авторским активом, редко проводят совещания рабкоров.

На страницах городской газеты редко помещаются статьи инженерно-технических работников, рассказывающие об улучшении технологии производства, о путях повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

Связь газеты с инженерно-техническими работниками все еще слабая. Взять, к примеру, вышеупомянутые предприятия. Здесь много работает инженеров, техников, а в газете из них выступают единицы.

Работники отдела промышлен-

ности и транспорта редакции редко бывают на предприятиях, недостаточно анализируют их работу. Поэтому часто публикуются статьи о работе промышленных и транспортных предприятий бывают поверхностными и малосодержательными.

Газета еще недостаточно освещает вопросы партийной и комсомольской жизни. Мало публикуются статей о работе партгрупп и цеховых парторганизаций. Это говорит о том, что работники отдела партийной жизни не имеют настоящей деловой связи с секретарями парторганизаций, недостаточно привлекают их к выступлению в газете.

Чтобы газета была интересной, работникам редакции необходимо расширить связи с авторами. Больше надо иметь корреспондентов из числа партийных, советских, инженерно-технических работников, рабочих и служащих.

Мое пожелание редакции — теснее держать связь с авторами, больше проводить с ними бесед, учить их газетному мастерству. Это поможет шире освещать всестороннюю жизнь наших предприятий и учреждений.

**И. КОЛОТИЛОВ.**  
Секретарь партбюро  
станции Ворошилов.

## Газета должна быть живой, интересной

Газета «Коммунар» оказывает немалую помощь городской партийной организации в решении стоящих перед нею задач. Многие вопросы жизни предприятия, учреждений и учебных заведений освещаются систематически и полно.

Хотелось бы, чтобы газета стала более живой и интересной. В этом отношении большую роль играет ее техническое оформление. В целом размещение материалов на страницах газеты в большинстве случаев удачное. Но часто публикуются очень

большие, громоздкие статьи. Их нужно совмещать с мелкими материалами информационного характера. Это позволит шире и полнее освещать жизнь города и сделает газету более разносторонней.

Редакции надо больше публиковать снимков на местные, городские темы. Эти снимки являются одним из самых доходчивых, наглядных способов агитации.

**А. КОРТУСОВ.**  
Редактор стенгазеты  
Ушоцдора.



У входа в педагогический институт находится газетная витрина. Партийная организация института всегда внимательно следит за тем, чтобы на витрине был свежий номер газеты. На снимке: трудащиеся читают газету «Правда».

Фото Е. Абезгауза.

## За боевую и справедливую критику

Уже много лет я являюсь подписчиком городской газеты «Коммунар». Помещаемые в ней статьи и заметки вызывают у меня большой интерес. Ведь в них рассказывается о том, что нового и знаменательного происходит в жизни нашего города и всей страны, как трудящиеся борются за досрочное выполнение заданий пятилетки и о многом другом.

Однако, в День советской печати хочется поговорить и о таком важном жанре, как фельетон. Прежде острые фельетоны на злободневные темы помещались в нашей газете довольно часто, а теперь их почему-то нет, хотя писать, несомненно, есть о чем.

Будет очень хорошо, если коллектива редакции учтет эти замечания и сумеет исправить недостатки в своей работе. Тогда газета во многом выиграет.

**Н. КОСАЧ.**  
Старший экономист авто-  
транспортной конторы.

## ПЕЧАТЬ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Завтра — День советской печати. Ежегодно трудящиеся нашей страны отмечают эту значительную дату. День печати, установленный в честь выхода первого номера газеты «Правда», стал у нас одним из славных революционных праздников трудящихся.

Велика и почетна роль советской печати. Огромной поддержкой пользуется она у народа. Трудящиеся нашей страны любят свою печать потому, что она верно служит интересам народа, непоколебимо борется за великое дело Коммунистической партии. Печать является важнейшим средством политического и культурного воспитания масс. Где ни работал советский человек — на предприятии, в колхозе, в учреждении, в самом отдаленном уголке страны, — всегда до него доходит правдивое звено советской прессы, поднявшее в нем чувство патриотизма, вселяющее веру в свои силы, в окончательное торжество коммунизма.

Коммунистическая партия высоко ценит значение печати, как идеального пропагандиста, агитатора и организатора масс. Еще на заре революционного движения великий Ленин, развивая план создания пролетарской партии нового типа, пи-

социалистической революции.

Сейчас советская печать превратилась в могучую силу. В СССР издается около 8 тысяч газет. Печатные органы выходят теперь в каждом городе и районе на языках всех народов Советского Союза. Многие национальности, не имевшие до Октябрьской революции даже своей письменности, издают сейчас десятки газет на родном языке.

Советская печать неразрывно связана с трудящимися. Она делается руками самих трудящихся и является доступной и близкой для народа. Многомиллионную армию корреспондентов газет и журналов составляют рабочие, колхозники, представители интеллигенции. Через печать они делятся своими успехами в труде, достижениями в экономической, политической и культурной жизни, выражают свои пожелания и подвергают критике недостатки работы организаций и учреждений.

Важной чертой советской печати является ее правдивость. На страницах наших газет нет места сенсационности, лжи и клевете. Печать воспитывает советский народ в духе равноправия наций и уважения национальных традиций каждого народа. Нашей печати чужды такие черты буржуазной прессы, как пропаганда расовой дискри-

минации, национализма, пренебрежительное отношение к малым нациям.

Советская печать накопила богатый опыт агитационной и пропагандистской деятельности. Она является трибуной пропаганды марксизма-ленинизма. На страницах многих центральных и местных газет систематически публикуются статьи на различные теоретические темы, разъясняющие политику Коммунистической партии, вооружающие партийные и хозяйствственные кадры знанием законов общественного развития. Немало в печатиается материалов по вопросам партийно-политической и организационно-массовой работы партийных организаций.

Важнейшая задача печати состоит в том, чтобы неустанный разъяснять массам политику Коммунистической партии, являющуюся жизненной основой советского общества, больше публиковать теоретических статей по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, глубоко освещать роль Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества, роль советского народа — строителя коммунистического общества, творца истории. Газеты и журналы должны систематически публиковать пропагандистские статьи по вопросам союза рабочего класса и колхозного крестьянства, ленинско-сталинской национальной по-

литики, повседневно разъяснять массам смысл и значение решений партии и правительства и организовывать их на выполнение стоящих перед страной задач.

Исключительно велика роль нашей печати в хозяйственном и культурном строительстве, в развертывании социалистического соревнования в промышленности и сельском хозяйстве. Осуществляя мудрую политику партии, советский народ своим геройским самоотверженным трудом добился новых крупных успехов в строительстве коммунизма. Советские люди не жалеют сил, чтобы претворить в жизнь директивы XIX съезда КПСС, последующих решений партии и правительства в области дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, улучшения своего материального положения и повышения культурного уровня. Социалистическое соревнование поднялось у нас на новую, более высокую ступень.

На страницах газет и журналов надо шире развертывать самокритику и критику недостатков хозяйственного строительства и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Коммунистическая партия проявляет исключительную заботу о печати, повседневно руководит ею, направляет ее. В руководстве партии — сила и мощь нашей печати, залог ее дальнейших успехов.

## Больше литературных жанров

Газета «Коммунар» играет большую роль в жизни нашего города. Она рассказывает на своих страницах о производственных делах коллективов, мобилизует их на успешное выполнение государственных планов, на борьбу с недостатками. Помимо этого, в газете большое место уделяется работе торговых организаций, народному образованию, физкультурному движению, деятельности культпросветучреждений, благоустройству города и др.

Но надо сказать, что газета не всегда еще своевременно поднимает актуальные вопросы на культурно-воспитательные темы. Мало в газете бывает критических материалов о деятельности рабочих клубов, кружков художественной самодеятельности, о культурно-массовой работе в молодежных общежитиях.

В нашем городе трудится много знатных производственников, врачей, учителей, передовых людей торговли, культпросветучреждений и т. д. Но газете мало печатает о них очерков и рассказов. Очень редко в газете появляется литературная страница.

Хочется пожелать редакции учесть эти недостатки, больше и глубже освещать многогранную жизнь нашего города, рассказывать о наших замечательных людях, самоотверженно трудящихся на благо нашей Родины. В то же время необходимо смелее и острее вскрывать недостатки, мешающие нашему движению вперед.

Хочется видеть на страницах нашей газеты побольше литературных жанров: очерков, рассказов, фельетонов, стихов. Все это позволит сделать газету более интересной и содержательной.

**П. КОРОБОВКИНА.**  
Директор кинотеатра  
«Комсомолец».

## О созыве Совещания в Варшаве государств — участников Московской декларации от 2 декабря 1954 г.

В соответствии с решениями Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, в последнее время между Правительствами Советского Союза, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной

Республики Албания были проведены соответствующие консультации. Эти консультации касались, во-первых, вопроса о заключении Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между восемью государствами — участниками Совещания и, во-вторых, вопроса об организации объединенного командования государств — участников Договора.

В настоящее время, ввиду ра-

тификации парижских соглашений, упомянутые государства договорились о созыве в Варшаве 11 мая второго совещания для обсуждения вопросов, вытекающих из решений Московского Совещания. В Варшавском Совещании примет также участие Правительство Китайской Народной Республики, которое направит на это совещание своего наблюдателя.

(ТАСС).

## Первомайская демонстрация в Пекине

ПЕКИН, 1 мая. (ТАСС). Сегодня в Пекине, Шанхае, Мукдене, Тяньцзине, Ухани, Кантоне, Сиани и других городах, а также в сельских районах Китая состоялись массовые демонстрации трудящихся.

В торжественно праздничном убранстве центральная площадь Пекина — Тяньаньмэнь. Трибуны украшены многочисленными алыми знаменами, огромными транспарантами, портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Мао Цзэ-дуна. В центре площади развевается огромный пятизвездный флаг Китайской Народной Республики.

С раннего утра к площади Тяньаньмэнь двинулись колонны демонстрантов. Ряды демонстрантов выстроились на площади и примыкающих к ней улицах. На трибунах собрались лучшие люди Китая: герои труда, передовики сельского хозяйства, видные деятели науки, культуры, искусства, воины Народно-освободительной армии Китая, представители китайских народных добровольцев, национальных меньшинств. В числе многочисленных иностранных гостей на трибунах находятся профсоюзные делегации Советского Союза, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Польши, Чехословакии, Индии, Индонезии, Японии, Бирмы, Пакистана и других стран, делегация Академии наук СССР, члены зарубежных молодежных, женских, спортивных и других делегаций. Присутствуют также члены дипломатического корпуса.

10 часов утра. Под бурные овации на центральную трибуну поднимаются Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци, Чжу Да, Чэн Юнь и другие члены Политбюро ЦК КПК, руководители различных демократических партий Китая и народного правительства. С приветственной речью к демонстрантам обратился член Политбюро ЦК КПК мэр Пекина Пын Чжэн. Он призвал бороться за успешное выполнение производственного плана 1955 года — третьего года первой китайской пятилетки, за укрепление оборонспособности страны, за превращение Китая в могучую социалистическую державу. Он призвал также усилить борьбу

за освобождение Тайваня, за сплочение и дружбу между народами, за мир во всем мире.

Торжественно звучит гимн Китайской Народной Республики, сменяющийся мощными звуками «Интернационала». Гремят залпы артиллерийского салюта.

Праздничное шествие трудящихся Пекина открывает двухтысячную колонну знаменосцев. За ней на площадь вступают самые юные жители столицы — пионеры с букетами цветов и разноцветными шарами. В небо взываются сотни голубей.

Идут рабочие пекинских предприятий. Над их колоннами масса знамен и транспарантов, призывающих укреплять мир во всем мире, крепить дружбу китайского и советского народов, дружбу всех народов мира, в борьбе за освобождение Тайваня, за запрещение атомного и водородного оружия.

Демонстранты несут портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Мао Цзэ-дуна, Лю Шао-ци, Чжу Да, Чэн Юнь и другие члены Политбюро ЦК КПК, руководители различных демократических партий Китая, представители китайских народных добровольцев, национальных меньшинств. В числе многочисленных иностранных гостей на трибунах находятся профсоюзные делегации Советского Союза, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Польши, Чехословакии, Индии, Индонезии, Японии, Бирмы, Пакистана и других стран, делегация Академии наук СССР, члены зарубежных молодежных, женских, спортивных и других делегаций. Присутствуют также члены дипломатического корпуса.

На площадь вступает колонна крестьян пригородных сел, во главе которой идет коллектив колхоза «Красная звезда». Плакаты говорят об успехах колхозников в повышении урожайности. Идут представители многочисленных сельскохозяйственных кооперативов и групп трудовой взаимопомощи. По площади проходит тысячи студентов столичных вузов, служащие пекинских учреждений, работники литературы и искусства. Праздничное шествие демонстрантов замыкает шеститысячная колонна спортсменов.

Праздничное шествие в Пекине, в котором приняли участие 500.000 человек, а также праздничные шествия в других местах Китайской Народной Республики явились яркой демонстрацией могущества китайского народа, его решимости отстоять мир, добиться новых крупных успехов в деле социалистического строительства.

После демонстрации в Пекине состоялись массовые гуляния, игры и танцы. Вечером зажглись яркие огни праздничной иллюминации.

## УСПЕХ СОВЕТСКОГО КИНОФИЛЬМА НА VIII МЕЖДУНАРОДНОМ КИНОФЕСТИВАЛЕ

КАНН, 2 мая. (ТАСС). Вчера вечером на VIII международном кинофестивале в Канне демонстрировался советский фильм «Ромео и Джульетта». Просмотр прошел с большим успехом. По

окончании просмотра зрители устроили овацию в честь советской делегации.

Фильм «Ромео и Джульетта» получил высокую оценку печати.

## 1 Мая в КНДР

ПХЕНЬЯН, 1 мая. (ТАСС). Трудящиеся КНДР сегодня торжественно отметили международный праздник трудящихся 1 Мая.

Десятки тысяч жителей Пхеньяна со знаменами, лозунгами и транспарантами собрались на площади имени Ким Ир Сена, где состоялся праздничный митинг.

10 часов утра. На центральную трибуну поднимаются руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР. Места на трибунах занимают также представители общественностей столицы, гости, дипломатические представители братских стран.

После речи заместителя председателя кабинета министров КНДР Пак Чан Ок началась демонстрация трудящихся. Демонстранты несут лозунги, в которых выражается решимость корейского народа досрочно завершить выполнение трехлетнего народнохозяйственного плана и добиться мирного объединения родины. Над праздничными колоннами портреты руководителей партии и правительства КНДР, руководителей партии и правительства Советского Союза, стран народной демократии.

Праздничное шествие длилось два с половиной часа. В нем приняли участие 300 тысяч человек.

Первомайские демонстрации состоялись также в Вонсане, Хамхыне, Кесоне, Синъичжу и других городах КНДР.

## Празднование дня 1 Мая в Японии

ШАНХАЙ, 1 мая. (ТАСС). По сообщению японского радио, сегодня в Токио, несмотря на проливной дождь, состоялся массовый первомайский митинг, в котором участвовало около 200 тыс. человек.

Выступавшие на митинге представители левых партий и демократических организаций призывали сплотиться в защиту прав трудящихся, в борьбе против безработицы, эксплуатации и высоких налогов. Они призывали еще более усилить движение за мир, против военных приготовлений, требовали полного запрещения атомного и водородного оружия, а также ускорения нормализации отношений с СССР и КНР и расширения с ними экономических и культурных связей.

После митинга состоялась демонстрация.

Сообщается, что первомайские митинги и демонстрации состоялись также во многих других местах страны. Всего в праздновании дня 1 Мая в Японии принял участие до полутора миллионов человек.

## Открытие совещания послов четырех держав с участием Австрии

ВЕНА, 2 мая. (ТАСС). Сегодня в Вене в здании Союзнической комиссии открылось совещание послов СССР, США, Великобритании и Франции с участием представителей Австрии по вопросам, связанным с подготовкой

совещания министров иностранных дел четырех держав с участием Австрии для рассмотрения и подписания государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

## Коммюнике о Венском совещании послов четырех держав с участием представителей Австрии

ВЕНА, 2 мая. (ТАСС). Здесь опубликовано следующее коммюнике:

Представители Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства, Франции и Австрии собрались сегодня в 11 часов в здании Союзнической комиссии в Вене, чтобы завершить в кратчайший срок подготовку австрийского государственного договора для рассмотрения и подписания его министрами иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции с участием Австрии.

Представителями сторон на совещании являются:

Посол СССР И. И. Ильин, посол США Л. Е. Томпсон, посол Соединенного Королевства сэр Дж. Уоллингер, посланник Французской Республики Р. Лалуэтт, министр иностранных дел Австрии.

рийской Республики д-р Л. Фигль и статс-секретарь д-р Б. Крайский.

Совещание проходило под председательством посла США Л. Е. Томпсона. Было решено, что председательство будет вестись поочередно в соответствии с дипломатическим старшинством и что официальными языками совещания будут русский, английский, французский и немецкий. Создан объединенный секретариат. Решено также, что работа совещания будет носить закрытый характер.

Совещание началось с рассмотрения тех статей проекта государственного договора, по которым у делегаций имелись замечания. Был достигнут значительный прогресс.

Условились, что заседания будут проводиться ежедневно в 14 часов 30 минут.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ, 1 мая. (ТАСС). Судя по сообщениям парижской печати, в Южном Вьетнаме продолжается ожесточенная борьба за власть. Войскам правительства Нго Диен Дьема якобы удалось вытеснить вооруженные отряды секты «Бинь-ксюен» из Сайгона, и в городе, а также его окрестностях установлено «перемирие».

Но, как указывают газеты, «успех» Нго Диен Дьема является «скорее кажущимся, чем реальным», так как теперь развернулась борьба за контроль над южновьетнамской армией, а конфликт между правительством Нго Диен Дьема и сектами перерос в конфликт между Нго Диен Дьемом и «главой государства» Бао Даом.

Как известно, первого поддерживает правительство США, второго — французское правительство.

Сайгонский корреспондент газеты «Франс суар» отмечает, что в Южном Вьетнаме господствует «полная анархия».

ПАРИЖ, 1 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Сайгона, находящаяся

в руках Нго Диен Дьема ассоциация так наз. «революционных сил» Южного Вьетнама приняла резолюцию о реорганизации правительства Нго Диен Дьема. Резолюция, в частности, поручает премьер-министру создать «временное национальное правительство Вьетнама», имеющее задачей «восстановить порядок и безопасность», «потребовать вывода французского экспедиционного корпуса» и т. д.

Во время собрания этой ассоциации портрет «главы государства» Бао Да в зале ратуши был сорван и выброшен в окно, а сам Бао Даи объявлен «изженным».

ПАРИЖ, 30 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, генерал Нгуен Van Bi, которому Бао Даи передал командование вьетнамской армии, был задержан в качестве пленника в резиденции премьер-министра Нго Диен Дьема. Генерал Нгуен Van Bi, по словам агентства, «был вынужден написать документ о лишении Бао Даи прав главы государства».

## ЧАНКАЙШИСКИЕ ЛЕТЧИКИ ПЕРЕХОДЯТ НА СТОРОНУ КНР

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Токийский корреспондент газеты «Санди таймс» Хьюз пишет, что чанкайшистские летчики дезертируют и переходят на сторону правительства Китайской Народной Республики. Хьюз указывает, что чанкайшисты пыта-

лись скрыть от американцев факт дезертирства в последние несколько лет, некоторые перелетели на своих самолетах на материк.

Редактор Н. Я. Лихач.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм «ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ»  
Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Художественный фильм «ДУМА ПРО НАЗАНА ГОЛОТУ»  
Начало в 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20 и 22 ч.